PROTOKÓŁ Nr 33/05
posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 25 marca 2005r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego – Przewodniczącego Komisji IGPiB.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

Posiedzenie zakończono o godz. 14.45 

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji

2. Bolesław Nowak


- Z – ca Przew.  Komisji

3. Janusz Kozioł



- Członek Komisji

4. Krzysztof Pieszko


- Członek Komisji

5. Jarosław Kowalski


- Członek Komisji

6. Stanisław Andrusieczko

- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji IGPiB:

Irena Dul




- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta 

2. Karol Stasik



- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Bożena Szymczak


- Skarbnik Miasta

4. Jerzy Zieliński



- Sekretarz Miasta

5. Stanisław Małkowski


- Przewodniczący Rady Miasta

6. Jan Jasiukiewicz


- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

7. Kazimiera Popławska


- Naczelnik Wydz. ZI

8. Jan Kisiliczyk



- Naczelnik Wydz. MiG

9. Krystyna Hodowana


- Naczelnik Wydz. SO

10. Genowefa Bogaczewicz

- Z-ca Naczelnika Wydz. KO

11. Tomasz Gabrysiak


- Główny Specjalista ds. Strategii 







   i Rozwoju Miasta

12. Anna Stasiaczek


- Kierownik Biura ds. wdrażania 







  i realizacji projektu ISPA - PIU

13. Leszek Kutryba


- Dyrektor MZGM

14. Kazimierz Niebieszczański

- Prezes MZGK

15. Piotr Żak



- Architekt Miasta

16. Emil Zając



- Komendant Straży Miejskiej

Otwarcia posiedzenia dokonał – Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa – radny Hubert Prabucki, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenia quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

3. Budownictwo mieszkaniowe w mieście:

- tereny, którymi dysponuje miasto Bolesławiec,

- budownictwo indywidualne i komunalne.

4. Parkingi w mieście.

5. Informacja dotycząca odśnieżania oraz utrzymania w czystości dróg i chodników w mieście.

6. Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej.

7. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

7.1. w sprawie zaopiniowania propozycji planu aglomeracji obejmującej granice i zasięg sieci kanalizacyjnych dla ścieków komunalnych z terenu miasta Bolesławiec i Gminy Bolesławiec zakończonych oczyszczalnią ścieków komunalnych w Bolesławcu,

7.2. w sprawie uchwalenia Planu gospodarki odpadami dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009 – 2012,

7.3.
w sprawie uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Hutnicza – Staroszkolna – Chrobrego w Bolesławcu,

7.4.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. Mostowej,

7.5. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów  sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu                             (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu,

7.6. o zmianie uchwały Nr VII/77/03 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 23 kwietnia 2003 r. w sprawie zapewnienia finansowania projektu inwestycyjnego pn.: „Gospodarka ściekowa w Bolesławcu” współfinansowanie z funduszu Unii Europejskiej ISPA,

7.7. o zmianie uchwały Nr XXV/248/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 października 2004 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2009 zmienionej uchwałą Nr XXVII/263/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 grudnia 2004 roku i uchwałą Nr XXXI/310/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 lutego 2005 roku,

7.8. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia                29 grudnia 2004 r., w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

7.9.  w sprawie zmian w budżecie na 2005 r.,

7.10. w sprawie wniesienia do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Dolnośląskiego we Wrocławiu z dnia 21 lutego 2005 r. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr XXX/300/05 Rady Miasta Bolesławiec  z dnia 26 stycznia 2005 r. w sprawie przyjęcia Kodeksu etyki radnego Rady Miasta Bolesławiec,

7.11. oświadczenie w sprawie poparcia wystąpienia Rady Miejskiej w Łodzi               z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego,

7.12. w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

8. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

 
Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki przedstawił proponowany porządek posiedzenia, wprowadzając zmianę, polegającą na przeniesieniu pkt. 2 Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji na koniec posiedzenia. Ponadto pkt 7 Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta zaproponował przenieść na początek posiedzenia.

Komisja IGPiB większością głosów przyjęła porządek posiedzenia wraz z wprowadzonymi zmianami, głosując (4 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „nie brał udziału”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.1. w sprawie zaopiniowania propozycji planu aglomeracji obejmującej granice i zasięg sieci kanalizacyjnych dla ścieków komunalnych z terenu miasta Bolesławiec i Gminy Bolesławiec zakończonych oczyszczalnią ścieków komunalnych w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 1)

Komisja IGPiB postanowiła odstąpić od referowania i dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „nie brał udziału”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.2. w sprawie uchwalenia Planu gospodarki odpadami dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009 – 2012,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Z-ca Naczelnika Wydziału KO Genowefa Bogaczewicz przypomniała, że Plan gospodarki odpadami był już omawiany  w grudniu 2004 r., nie było wszystkich stosownych uzgodnień, dlatego uchwała nie została podjęta. Zaproponowała wprowadzenie dwóch autopoprawek:

·  na str. 7 i 131, gdzie mówi się o procentowym udziale odpadów odstawianych na wysypisko, następuje zmiana 57 % na 53 %, następna korekta dotyczy zmiany 40 % na 48 %,

· str. 8 i 87 – doprecyzowanie zdania, które będzie brzmieć: „Z terenu miasta Bolesławiec odpady wysegregowane mające wartość materiałową (papier, tworzywa sztuczne, szkło) oraz odpady zmieszane będą wywożone do ZUOK w Trzebieniu. Stosunek kierowanych do ZUOK segregowanych odpadów do zmieszanych nie może być niższy niż 15 do 85%.”

Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.3.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego w kwartale ulic: Hutnicza – Staroszkolna – Chrobrego w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisja IGPiB postanowiła odstąpić od referowania i dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.4.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego przy ul. Mostowej,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisja IGPiB postanowiła odstąpić od referowania i dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.5. o zmianie uchwały nr XLI/327/01 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 20 sierpnia 2001 r. w sprawie ustalenia liczby punktów  sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży, zasad usytuowania na terenie miasta miejsc sprzedaży napojów alkoholowych oraz wyznaczenia miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych zawierających więcej niż 4,5% alkoholu podczas imprez na otwartym powietrzu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Komisja IGPiB postanowiła odstąpić od referowania i dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.6. o zmianie uchwały Nr VII/77/03 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 23 kwietnia 2003 r. w sprawie zapewnienia finansowania projektu inwestycyjnego pn.: „Gospodarka ściekowa w Bolesławcu” współfinansowanie z funduszu Unii Europejskiej ISPA,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

Kierownik Biura ds. wdrażania i realizacji projektu ISPA – PIU Anna Stasiaczek zreferowała powyższy projekt uchwały.

Komisja IGPiB postanowiła pozytywnie zaopiniować w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.7. o zmianie uchwały Nr XXV/248/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 27 października 2004 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2009 zmienionej uchwałą Nr XXVII/263/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 1 grudnia 2004 roku i uchwałą Nr XXXI/310/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 lutego 2005 roku,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Radny Hubert Prabucki poruszył kwestię źródeł pochodzenia zwiększenia środków.

W powyższej sprawie wyjaśnień udzieliła Skarbnik Miasta Bożena Szymczak, informując, że środki te są zapewnione w następnym projekcie uchwały dotyczącym rozdziału nadwyżki budżetowej za rok 2004.


Radny Hubert Prabucki poprosił Skarbnika Miasta Bożenę Szymczak o przekazanie informacji na temat podziału środków z nadwyżki budżetowej.


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poinformowała, że w momencie szczegółowego omawiania zmian w budżecie, będzie zaznaczać, które sprawy dotyczą nadwyżki budżetowej. Natomiast w powyższym projekcie uchwały zostały zmienione cztery zadania, które są związane z nadwyżką budżetową. Mianowicie są to: budowa budynków socjalnych, opracowanie dokumentacji SP Nr 2, jeżeli chodzi o przystosowanie dla osób niepełnosprawnych, zapewnienie środków na realizację zadania – droga do TBS-u, Centrum kulturalno – edukacyjne.


Radny Hubert Prabucki poprosił o wyszczególnienie: wysokości nadwyżki budżetowej, wysokości nadwyżki już rozdysponowanej oraz ile nadwyżki pozostało nie rozdysponowanej.


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poinformowała, że za rok 2004 nadwyżka budżetowa wynosiła 4 257 327 zł, z tego w projekcie uchwały zmian w budżecie została rozdysponowana kwota 4 054 704 zł, a ok. 200 tyś zł zostało nie rozdysponowane, które mają już przeznaczenie na fundusz remontowy dla MZGM.


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki zgłosił wniosek do Prezydenta Miasta, aby przed posiedzeniem każdej z Komisji radni otrzymali informację o podziale nadwyżki budżetowej. 

Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała wniosek Przewodniczącego Komisji IGPiB Huberta Prabuckiego, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.8. o zmianie uchwały Nr XXIX/281/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia                29 grudnia 2004 r., w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,

W/w projekt uchwały oraz autopoprawkę członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)

Komisja IGPiB postanowiła odstąpić od referowania i dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.9.  w sprawie zmian w budżecie na 2005 r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wyraziła ubolewanie z powodu braku zaufania Komisji IGPiB, która zapisane w projekcie uchwały rozdysponowanie nadwyżki budżetowej poddała w wątpliwość. Ponadto Skarbnik Miasta przypomniała radnym, że uchwała jest sprawdzana przez RIO.

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki wyjaśnił, iż nie było to wotum nieufności wobec Skarbnika Miasta, ale chodziło mu jako wnioskodawcy o zadania, na które nadwyżka budżetowa została rozdzielona.

W dalszej części posiedzenia Komisji Skarbnik Miasta przedstawiła szczegółowo zmiany w budżecie na 2005 rok.

Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „nie brał udziału”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak zapytała, czy wykaz rozdysponowania nadwyżki na poszczególne zadania może przygotować na najbliższą sesję?

Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poinformował, że mówił o przyszłości. Zaproponował, żeby przygotować do zmian w budżecie uproszczoną wersję lub też przy poszczególnych zadaniach dopisać w nawiasie  - nadwyżka budżetowa.

Ad 7.10. w sprawie wniesienia do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Dolnośląskiego we Wrocławiu z dnia 21 lutego 2005 r. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr XXX/300/05 Rady Miasta Bolesławiec  z dnia 26 stycznia 2005 r. w sprawie przyjęcia Kodeksu etyki radnego Rady Miasta Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 10)

Komisja IGPiB postanowiła odstąpić od referowania i dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „wstrzymał się”

Ad 7.11. oświadczenie w sprawie poparcia wystąpienia Rady Miejskiej w Łodzi  z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 11)

Komisja IGPiB postanowiła odstąpić od referowania i dyskusji nad w/w projektem uchwały.

Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 7.12. w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 12)


 Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poinformował, że na najbliższej sesji w sprawach organizacyjnych  wystąpi do radnych z propozycją objęcia członkostwa w Komisji IGPiB, aby skład Komisji był 7 – osobowy.


Komisja IGPiB nie opiniowała powyższego projektu uchwały.


Wiceprzewodniczący Rady Miasta Jan Jasiukiewicz wystąpił z wnioskiem do Prezydenta Miasta Piotra Romana w sprawie remontu nawierzchni  przy ul. Parkowej oraz wybudowanie przy tej ulicy parkingu dla samochodów.

(wniosek -  zał. nr 13)

Komisja IGPiB pozytywnie zaopiniowała wniosek Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Jana Jasiukiewicza, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „za”



5. J. Kowalski - „nie brał udziału”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 3. Budownictwo mieszkaniowe w mieście:

- tereny, którymi dysponuje miasto Bolesławiec,

- budownictwo indywidualne i komunalne.
Informacje na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.

(informacja – zał. nr 14)


Powyższy temat zreferował Architekt Miasta Piotr Żak.


Radny Stanisław Andrusieczko poruszył kwestię terenu przeznaczonego pod dalsze budownictwo socjalne. Ponadto wskazał na problem budowania się ludzi poza miastem. Stwierdził, że przyczyną takiego zjawiska są zbyt małe działki oferowane przez miasto a także stosowanie niższych podatków przez gminy.


Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że na stronie 3 informacji dostarczonej radnym podane są wszystkie działki przeznaczone pod budownictwo socjalne (ponad 4 hektary). Dodał także, że po raz czwarty odbędzie się przetarg na działki przy ul. Domeyki (działki od 900 do 1000 m2). Do roku 2004 r. był normatyw mówiący, że dom jednorodzinny nie może stać na działce większej niż 450 m2, w tej chwili te normatywy zostały zmienione, w planie miejscowym minimalna powierzchnia działki to jest 800 m2, a starają się wydzielać ok. 1000 m2. Ponadto dodał, że na 1. stronie informacji starał się przedstawić problem migracji z miasta.


Naczelnik Wydz. MIG Jan Kisiliczyk udzielił dodatkowych wyjaśnień w powyższej kwestii, informując, że przyczyną emigracji ludzi poza miasto jest przede wszystkim wysoka cena działek, ponadto doliczane do wartości gruntu 22 %  podatku VAT. Ponadto poinformował, że do drugiego przetargu przy ul. Leśnej Prezydent obniżył ceny działek.


 Radny Bolesław Nowak odniósł się do pkt. 3 – inwestycje projektowane, chodzi o skonkretyzowanie miejsca budowy hurtowni odzieży i szwalni przy ul. Staszica. Ponadto zwrócił uwagę na błędny zapis dotyczący budowy domu parafialnego przy ul. Orzeszkowej.


Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że na zapleczu PZU miasto sprzedało cztery działki pod przemysł. Odnośnie budowy domu parafialnego Piotr Żak wyjaśnił, że informacje takie otrzymał z wydziału architektoniczno – budowlanego ze Starostwa i tak to jest nazwane w dokumentacji.


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki stwierdził, że informacja została przyjęta przez radnych do akceptującej wiadomości.

Ad 4. Parkingi w mieście.

Informację na powyższy temat radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 15)


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki odniósł się do kwestii parkingów strzeżonych przy ulicach: Starzyńskiego, Gałczyńskiego, Łokietka i  Chrobrego. Poprosił o informację na temat wykorzystywania parkingów, wysokości przychodów z nich uzyskiwanych, a ponadto zapytał, czy istnieje większe zapotrzebowanie na parkingi strzeżone. 


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poinformowała, że nie jest w stanie podać wysokości kwot, natomiast są dwa źródła ich uzyskiwania: opłata dzierżawy oraz podatek od nieruchomości (zarówno od gruntów jak i od budynków).


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poprosił Skarbnika Miasta Bożenę Szymczak o przygotowanie na następne posiedzenie Komisji wysokości przychodów uzyskiwanych z parkingów strzeżonych.


Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik w powyższej kwestii udzielił dodatkowych informacji. Stwierdził, że miasto stara się rozbudowywać parkingi. Ponadto dodał, że Miasto zwracało się do Powiatu o przekazanie gruntu w okolicach ul. Obrońców Helu pod budowę parkingu na  potrzeby Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych i otrzymali odpowiedź negatywną.


Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że odpowiedź Powiatu była negatywna z uwagi na to, że Powiat ma w planach wybudować w tym miejscu szkołę.


Radny Bolesław Nowak przypomniał, że składał interpelację o powiększenie parkingu przy ul. Sadowej (od strony ul. Mickiewicza w kierunku sądu można zrobić dodatkowo 8 miejsc parkingowych). Do dzisiaj nie zostało w tym kierunku nic zrobione. Poprosił o wyjaśnienie toku tej sprawy.


 Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik poinformował, że w br. zostanie rozpoczęty remont ul. Sądowej z poszerzeniem części parkingowej, z tym że prace rozpoczną się od strony biblioteki a na 2006 rok planowany jest remont od strony sądu.


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki stwierdził, że Komisja IGPiB przyjęła informację o parkingach w mieście do akceptującej wiadomości.

Ad 5. Informacja dotycząca odśnieżania oraz utrzymania w czystości dróg i chodników w mieście.

(informacja zał. nr 15)


Radny Janusz Kozioł wyraził zadowolenie ze stanu utrzymania dróg.


Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik poinformował, że Starostwo wydało zgodę, aby Miasto czyściło ulice powiatowe za pośrednictwem miejskiej spółki. Jest w posiadaniu ksero decyzji Zarządu Powiatu, w którym Zarząd Powiatu  odrzuca możliwość administrowania dróg powiatowych przez Miasto.


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki stwierdził, że tegoroczna zima była trudna i ciężka, a mimo to drogi w Bolesławcu były przejezdne, posypane i nie tylko drogi główne, także chodniki przy budynkach wielorodzinnych były odśnieżane regularnie. Jeśli chodzi o stan dróg, to w wielu miejscach jest fatalny.


Radny Bolesław Nowak wskazał na konieczność sprzątnięcia piasku z ul. Staszica przy pomocy łopat z uwagi na to, że zamiatarka po dwóch przejazdach nie usunęła tego piasku. Ponadto zapytał, kiedy będą zamiatane (czyszczone) ulice pozostałe, takie jak: Wałowa, Topolowa, Stolarska i inne.


Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik, informując, że czasu na sprzątanie było mało. Generalnie trzeba było sprzątnąć w centrum i wokół świątyń, gdzie pojawiają się duże grupy ludzi, turystów. Po okresie świątecznym będzie kontynuowane sprzątanie. Także prowadzona jest akcja łatania dziur. Ponadto przypomniał o obowiązku wynikającym z uchwały o zasadach utrzymania  czystości na terenie miasta; chodzi o to, że wszystkie chodniki przylegające do własności powinny być sprzątane przez właściciela lub administratora.


Radny Stanisław Andrusieczko wskazał na powtarzający się problem nie - sprzątania chodnika przy ul. Podgórnej.


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poinformowała, że ok. 200 tys. zł w miesiącu lutym zostało wydane na oczyszczanie miasta.


Prezes MZGK Sp. z o.o. Kazimierz Niebieszczański dodał, że MZGK na drogach tylko miejskich w okresie zimy (listopad – marzec) wysypał 300 ton soli oraz 250 ton piasku. Zimowe utrzymanie dróg, jak również posprzątanie po zimie, a także naprawa ubytków w jezdni i chodnikach to są duże koszty.


Radny Janusz Kozioł wskazał na konieczność posprzątania ul. Lubańskiej, która w ubiegłym roku została wyczyszczona po zimie dopiero w czerwcu.

Ad 6. Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej.

(informacja – zał. nr 16)

Powyższy temat zreferował Komendant Straży Miejskiej w Bolesławcu Emil Zając.


Radny Jarosław Kowalski poruszył kwestię terminu przyjęcia pierwszych strażników.


Komendant Straży Miejskiej Emil Zając poinformował, że będzie to miało miejsce w pierwszej dekadzie kwietnia br.


Radny Bolesław Nował zapytał, ile Komendant  przewiduje w składzie Straży Miejskiej kobiet.


Komendant SM wyjaśnił, że ze złożonych ofert zostaną wybrani najlepsi. Jeśli będzie to 10 kobiet -  to będzie to 10 kobiet, jeśli żadnej - to  żadnej .


Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poruszyła kwestię ponoszenia opłat z tytułu użytkowania wieczystego gruntów, do których dolicza się 22 % podatku VAT.

Przewodniczący komisji IGPiB Hubert Prabucki ogłosił 5 min. przerwy. 

Ad 2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Protokół Nr 31/05 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 18 lutego 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „nie brał udziału”



5. J. Kowalski - „za”


6. S. Andrusieczko – „za”

Protokół Nr 32/05 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 3 marca 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „nie brał udziału”



5. J. Kowalski - „wstrzymał się”


6. S. Andrusieczko – „za”

Ad 8. Sprawy bieżące i organizacyjne.


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki przytoczył treść pisma pana Kucharskiego z dnia 15 lutego 2005 r. skierowanego do Z-cy Prezydenta Miasta Andrzeja Chodyry. 

(pismo – zał. nr 17)


Następnie Przewodniczący Komisji zaproponował przedłużenie państwu Kucharskim umowy dzierżawy pod warunkiem, że modernizacja lokalu zostanie rozpoczęta do 30 września br. i będzie to rokowało  wywiązanie się z zaleceń.


Radny Jarosław Kowalski wnioskował za przedłużeniem terminu rozpoczęcia modernizacji pawilonu do 30 października br. z uwagi na okres letni, w którym z lokalu będzie korzystać duża ilość klientów.


Radny Janusz Kozioł przychyla się do zdania radnego Jarosława Kowalskiego.


Radny Bolesław Nowak Przychyla się do terminu 30 października pod warunkiem, że będzie to termin ostateczny.


Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk zaproponował operować terminem rocznym, ponieważ panu Kucharskiemu umowa dzierżawy wygasła końcem grudnia 2004 r. i przez trzy miesiące tego roku korzysta z lokalu bezumownie. Gdyby umowa dzierżawy była zawierana, to od 1 stycznia 2005 roku i proponowałby zakończyć dzierżawę do 31 grudnia br.


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki powitał na posiedzeniu Komisji państwa Kucharskich. Ponadto przypomniał przebieg sprawy, która dotyczy historii dzierżawy pawilonu.

(pismo – zał. nr 18)


Głos zabrała pani Kucharska, która przedstawiła trudną sytuację rodziny, która uniemożliwiała modernizację pawilonu i oświadczyła, że w br., dokonają tego przedsięwzięcia.


Przewodniczący Komisji Hubert Prabucki zwrócił uwagę, że termin rozpoczęcia modernizacji upływał 30 września ubiegłego roku a państwo Kucharscy przed upływem tego terminu nie zwrócili się do Prezydenta Miasta z wyjaśnieniami niedokonania modernizacji.


Pani Kucharska uznała swoją winę przeoczenia terminu i obiecała, że w tym roku postarają się zrealizować ten projekt, ponieważ jest to ich jedyne źródło utrzymania.


Przewodniczący Komisji Hubert Prabucki przypomniał, że podczas wizji lokalnej, na której była obecna pani Kucharska,  wiedziała, że termin ten jest ostateczny.


Radny Janusz Kozioł zapytał panią Kucharską o termin realizacji modernizacji.


Pani Kucharska stwierdziła, że może nastąpić to nawet na wiosnę, ale uzależnione to jest od uzyskania wymaganych uzgodnień.


Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk zapytał, czy państwo Kucharscy robili kosztorys inwestycji i czy dysponują niezbędnymi środkami.


Pani Kucharska przyznała, że mnóstwo pieniędzy wydali na leczenie, jednak dysponują tzw. żelazną kwotą, która jest przeznaczona na modernizację pawilonu.


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki poprosił państwa Kucharskich o chwilowe opuszczenie posiedzenia, aby radni mogli swoją opinię swobodnie wyrazić.


Komisja IGPiB ustaliła, że termin rozpoczęcia modernizacji pawilonu zostanie przesunięty do 31 października 2005 r., a umowa dzierżawy będzie przedłużona do 31 grudnia 2005 r.


Po ponownym zaproszeniu państwa Kucharskich na posiedzenie Komisji IGPiB Przewodniczący Komisji Hubert Prabucki przekazał państwu Kucharskim opinię Komisji IGPiB, a jednocześnie wniosek do Prezydenta Miasta występujemy z wnioskiem do Prezydenta Miasta o przedłużenie umowy dzierżawy od dnia 1 stycznia do dnia 31 grudnia 2005 r. z zastrzeżeniem, iż modernizacja pawilonu zostanie rozpoczęta nie później niż 31 października 2005 r.


Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk wyjaśnił rozumienie terminu rozpoczęcie modernizacji. Pojmowane jest ono jako wykonanie co najmniej fundamentów nowego pawilonu. 

Radny Hubert Prabucki podziękował państwu Kucharskim za udział w posiedzeniu Komisji.


W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki przytoczył treść pisma podpisanego przez 22 osoby, które dotyczy modernizacji przejścia pomiędzy ul. Żeromskiego a ul. Kołłątaja o długości ok. 20 m z różnicą poziomów o ok. 1m.

(pismo – zał. nr 19)


Z-ca Naczelnika Wydz. KO Genowefa Bogaczewicz określiła koszt przedsięwzięcia na ok. 20 tys. zł. Poinformowała, że powinny być tam schody wraz z podjazdem dla wózków inwalidzkich.


Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki stwierdził w imieniu Komisji, że występują z wnioskiem do Prezydenta Miasta w sprawie modernizacji przejścia pomiędzy ul. Żeromskiego i ul. Kołłątaja. Komisja wniosek ten zaopiniowała pozytywnie, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Radni głosowali następująco:

1. H. Prabucki – „za”





2. B. Nowak – „za”



3. J. Kozioł – „za”



4. K. Pieszko – „nie brał udziału”



5. J. Kowalski - „za”


6. S. Andrusieczko – „za”


W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB Hubert Prabucki  zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:

   z dni 16, 17, 18, 22, 24, 28 lutego 2005 r. oraz z dnia 7, 8, 21 marca 2005 r.:

     -    Nr 36/05 z dnia 16 lutego 2005 r.,

     -    Nr 45/05 z dnia 18 lutego 2005 r.,

     -    Nr 46/05 z dnia 18 lutego 2005 r.,

     -    Nr 51/05 z dnia 22 lutego 2005 r.,

     -    Nr 52/05 z dnia 22 lutego 2005 r.,

     -    Nr 54/05 z dnia 22 lutego 2005 r.,

     -    Nr 56/05 z dnia 24 lutego 2005 r.,

     -    Nr 58/05 z dnia 28 lutego 2005 r.,

· Nr 70/05 z dnia 7 marca 2005 r.,

· Nr 73/05 z dnia 8 marca 2005 r.,

· Nr 80/05 z dnia 21 marca 2005 r.,

· Nr 82/05 z dnia 21 marca 2005 r.,

· Nr 83/05 z dnia 21 marca 2005 r.,

· Nr 84/05 z dnia 21 marca2005 r.

(zarządzenia – zał. nr 20)

Radny Bolesław Nowak poinformował o spotkaniu z panem Burchardtem – właścicielem telewizji kablowej, które miało się odbyć w dniu 15 marca br., na które to spotkanie pan Burchardt nie przybył. Miało ono dotyczyć zainstalowania telewizji kablowej na obrzeżach miasta (Osiedle Staszica, Osiedle Kozia Górka, Osiedle Kwiatowe). Radny zaproponował, aby pana Burchardta zaprosić na najbliższą sesję Rady Miasta.

Wiceprzewodniczący Jan Jasiukiewicz stwierdził, że zaproszenie pana Burchardta na najbliższą sesję jest niemożliwe z uwagi na zbyt krótki okres czasu, natomiast może to nastąpić w miesiącu kwietniu.

Radny Hubert Prabucki przypomniał historię  sprawy telewizji kablowej w Bolesławcu, która trwa już od 1994 r. Wystąpił z propozycją, aby na tereny pozbawione telewizji wpuścić innego operatora.

Radny Jarosław Kowalski stwierdził, że nieobecność pana Burchardta na umówionym spotkaniu jest wystarczającą odpowiedzią. Ponadto dodał, że nie można zmusić prywatnego przedsiębiorcy do zainwestowania pieniędzy.

Radny Stanisław Andrusieczko stwierdził, że zasadnym jest znalezienie nowego operatora z uwagi na liczbę osób chętnych do założenia telewizji kablowej (ok. 1000), a nie wykluczone, że, ze względu na być może korzystniejsze warunki umowy, będzie więcej chętnych osób.

Radny Jarosław Kowalski zapytał w jaki sposób ma udzielać informacji mieszkańcom Bolesławca w sprawie  wykupu przez wspólnoty mieszkaniowe  gruntów wokół swojego budynku ( w jakiej postaci i do kogo mają się zwracać).

Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk wyjaśnił, że wspólnota mieszkaniowa powinna podjąć uchwałę. Jeżeli jest to budynek kilkuklatkowy i są trzy wspólnoty, powinna to być uchwała o scaleniu nieruchomości i dokupieniu gruntu zgodnie z uchwałą o możliwości dokupienia gruntu tak, żeby działka miała parametry działki budowlanej.

Radny Jarosław Kowalski poruszył kwestię nieestetycznie zabudowanych okien w „Kurnej Chacie” w Rynku.

Wyjaśnień w powyższej sprawie udzielił Architekt Miasta Piotr Żak, informując, że była przeprowadzona rozmowa z właścicielem lokalu, który zobowiązał się po świętach usunąć cały okorek.

Ponadto radny Jarosław Kowalski zgłosił problem dotyczący studzienki TP S.A. przy ul. Marcinkowskiego 2 – 4.

Z-ca Naczelnika Wydz. K Genowefa Bogaczewicz poinformowała, że jest ten problem zgłoszony do Zarządu Dróg Powiatowych.

Radny Janusz Kozioł nawiązał do interpelacji dotyczącej zniszczonego chodnika przy ul. Warszawskiej 17 – 21.

Do powyższej wypowiedzi odniosła się Z-ca Naczelnika Wydz. KO Genowefa Bogaczewicz informując, że naprawy będą w I półroczu br.

Radny Bolesław Nowak zapytał, kiedy będą likwidowane dzikie wysypiska powstałe w ostatnim czasie? (ul. Graniczna, nad Bobrem).

Z-ca Naczelnika Wydz. KO Genowefa Bogaczewicz wyjaśniła, że są przewidziane na ten cel pieniądze, zlustrują problem i będą się tym zajmować po świętach.

Radny Stanisław Andrusieczko poinformował, że Zespół Mieszkaniowy w dniu 22 marca br. odbył posiedzenie, rozpatrzył 247 wniosków, z tego do ujęcia na nowej liście będą wnioskować 35 osób, na lokale socjalne 6 osób, do decyzji Prezydenta 1 osobę.

Radny Hubert Prabucki przypomniał interpelację z kwietnia ubiegłego roku w sprawie usunięcia słupów telefonicznych, na którą otrzymał odpowiedź, że prace rozpoczną się 30 czerwca ubiegłego roku.

Wyjaśnień w powyższej kwestii udzieliła Z-ca Naczelnika Genowefa Bogaczewicz.

Radny Bolesław Nowak przypomniał interpelację dotyczącą słupa energetycznego przy Stomadencie. Prosi o dalszą interwencję w tej sprawie.

Radny Janusz Kozioł wskazał na konieczność naprawy  dziur w asfalcie przy wyjeździe z ul. Witosa i Lubańskiej.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB – radny Hubert Prabucki zamknął posiedzenie Komisji.

Przewodniczący

Komisji Infrastruktury,

Gospodarki Przestrzennej

i Budownictwa

Hubert Prabucki

Protokołowała:

Beata Skrzypek
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